

Комсомольцы — съезду партии

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ РАЙОННОГО СЛЕТА!



ЗАВТРА, 6 февраля, Октябрьский РК ВЛКСМ проводит в Доме культуры объединения имени Володарского Первый слет участников групп «Комсомольского прожектора» нашего района. Тому, как работают «КП» района в преддверии XXIV съезда КПСС, посвящен ряд материалов сегодняшнего номера нашей газеты.

Ниже мы публикуем проект обращения участников слета Октябрьского района.

Мы, делегаты районного слета «Комсомольского прожектора», в дни, когда всенародное движение навстречу XXIV съезду КПСС вступило в завершающую фазу, обращаемся ко всем прожектористам Октябрьского района с призывом накануне съезда партии активизировать борьбу за досрочное освоение производственных мощностей и новых видов продукции, сокращение непроизводительных потерь рабочего времени. Сейчас одним из главных направлений в работе «Комсомольского прожектора» является активное участие в выполнении задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Партия ставит перед нами задачу по-хозяйски относиться к каждой минуте рабочего времени, экономить на каждом рабочем месте, добиваться наиболее полного использования машин.

Комсомольцы - прожектористы Октябрьского района! Пусть каждый из вас будет в первых



ПРИУМФОМ советских конькобежек завершился проходивший в нашем городе Второй чемпионат Европы. Но самый большой успех вновь выпал на долю студентки нашего вуза Нины Статкевич: она повторила прошлогодний успех — по-

Вновь чемпионка Европы

бедив в многоборье, второй раз доказала, что она сильнейшая конькобежка на континенте.

Лесгафтовцы гордятся тобой, Нина! Пусть успех сопутствует тебе и на первенстве мира в Хельсинки. Вновь будем «болеть» за тебя.

С ПОБЕДОЙ, ЛЕГКОАТЛЕТЫ!

Закончился чемпионат г. Ленинграда по легкой атлетике в закрытом помещении.

Большинство лесгафтовцев выступало с энтузиазмом, и их труды увенчались успехом. Наша команда стала чемпионом г. Ленинграда.

Наибольших успехов в этих соревнованиях добились занявшие первые места В. Войкин (ядро), Л. Сколобанова (100 м с барьерами), О. Александров (прыжки в

длину). Призерами стали Л. Соколова (200 м с барьерами), В. Павлов (копье), В. Попков (200 м), А. Баталов (60 м с барьерами), Г. Фирстов (прыжки с шестом), Г. Буяновская (100 м с барьерами).

Мы рады поздравить всех легкоатлетов нашего института с большим успехом.

Л. ЖУЧКОВ,
старший преподаватель



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (647)

Пятница, 5 февраля 1971 г.

Газета издается с 1940 года

И на лыжне — успех

В течение трех дней несколько сот лыжников оспаривали в Кавголове первенство вузов города. На 15-километровой дистанции наши сильнейшие — С. Смирнов (I курс спортфака), Я. Шуткин (III курс спортфака) заняли соответственно 3-е и 4-е места, а победителем стал гонщик из ЛГУ Власов. На своей 8-километровой трассе юности I курса спортфака Ю. Загарских, А. Васильев и В. Сандов разделили места в призовой тройке. Успешно выступили и их однокурсницы О. Папикян, И. Муравьева и Н. Лексунова, также без особой конкуренции, завоевавшие первые три места в гонке на 5 км.

Весьма острая борьба развернулась в гонке на эту же дистанцию среди женщин. Долгие годы никому из наших студенток не удалось выиграть чемпионское звание. Эту неприятную традицию наконец-таки ликвидировала студентка 5-й группы IV курса спортфака Светлана Нестерова, которая со временем 21 мин. 45 сек. в упорной поединке с прошлогодней чемпионкой мастером спорта Л. Ретунской (студенткой ЛГУ) завоевала первое место. Этот успех поддержали и ее подруги по команде: у Н. Перцевой — 3-е место, у М. Мариничевой 5-е место, Е. Билецкая и Е. Николина заняли соответственно 8-е и 10-е места. А стартовало на дистанции более 230 человек.

Во второй день состязаний разыгрывались «медали» в эстафетных гонках. Погода — плюсовая температура, гололед, местами лужи и размокшая лыжня — экзаменовали всех.

Дан старт мужской эстафете 4×10 км, и через два с лишним часа, заканчивая трудную борьбу среди десятков команд, наши студенты завоевывают 1-е и 2-е места.

В эстафете 4×5 соревновались женщины. И здесь великолепно стартовала на первом этапе С. Нестерова: она передала эстафету Е. Билецкой с отрывом от ближайших преследователей на 1 минуту 5 секунд. Н. Перцева и О. Папикян закрепили успех, доведя разрыв до 1 минуты 20 секунд. Второе место заняли лыжницы института им. А. И. Герцена. Это тоже долгожданный успех. И немалая заслуга в нем тренеров В. Г. Менчикова, В. Д. Евстратова, А. Н. Барышниковой, В. П. Анучина и других преподавателей кафедр.

День третий. Пошел мокрый снег, что создало дополнительные затруднения в подборе смазки.

Сильнейшие лыжники других вузов жаждали, однако, реванша. Но в таких трудных условиях гонки, продемонстрировав волю к победе, 1-е место и на 20-километровой трассе среди мужчин вновь выигрывает лесгафтовец. Это юниор Я. Шуткин.

Состязаясь в гонке на 10 км, остальные наши юниоры с большим преимуществом завоевывают львиную долю мест в первой десятке, где победителем оказался студент В. Уханов (II курс спортфака). И заключительным аккордом был лучший результат на 8-километровой дистанции — 31 мин. 01 сек., который показала, продемонстрировав отличный стиль и обыграв при этом многих признанных мастеров, опять-таки Светлана Нестерова. Второе место в упорной борьбе с остальными гонщиками заняла тоже наша студентка — Е. Билецкая.

Три дня упорной борьбы завершились внушительной командной победой лесгафтовцев.

В. МЕНЧИКОВ,
старший преподаватель

ФОНДУ КРЕПНУТЬ

ОКТАБРЬСКИЙ РАЙОННЫЙ штаб «Комсомольского прожектора» в работе по созданию комсомольского фонда экономии исходил из задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, из постановления Ленинградского обкома ВЛКСМ от 16 апреля и 27 августа 1970 года.

Вся работа по созданию «Комсомольского фонда экономии» была разделена на два этапа: создание «Комсомольского фонда экономии» за счет общественно полезного труда и экономического эффекта от распределений — первый этап, более сложные, составляющие, такие, как экономия сырья, топлива, электроэнергии, изыскание резервов и т. п. — второй этап. Работа по первому этапу идет полным ходом, началось осуществление второго этапа.

Только постоянное внимание бюро РК ВЛКСМ к работе штаба «КП» и постоянная его ответственность дают возможность получить реальные результаты в работе районного штаба в его руководстве штабами и постами «КП». Так, в октябре 1970 года заслушивались комитеты комсомола ремстройтреста № 3 и СМУ-305 об их руководстве деятельностью «Комсомольского прожектора». В начале декабря прошлого года на заседании бюро РК ВЛКСМ рассматривался и утверждался план подготовки районного штаба «КП» к достойной встрече XXIV съезда КПСС.

На одном из пленумов РК ВЛКСМ районный штаб был организационно укреплен, председателем штаба «КП» был избран секретарь райкома ВЛКСМ. При штабе созданы и действуют

бюро экономического и бюро технического анализа. Члены этих бюро занимаются анализом материалов рейдов «КП», предложений по экономии и изысканию резервов в производстве, выработкой рекомендаций и предложений. Вся организационную работу и учебу прожектористов в районе взяла на себя организационная группа штаба. Остальные обязанности распределены в соответствии с Положением «КП». Экономический эффект от деятельности «КП» в денежном выражении заносится в лицевой счет комсомольского фонда экономии каждой организации района.

Районный штаб «КП» уделяет большое внимание учебе «прожектористов». Кроме семинаров, на которых прожектористы ознакомились с основами делопроизводства, законодательства о труде подростков, основными понятиями конкретной экономики, был проведен и учебный районный рейд по Ленфотокомбинату.

Непременным условием успешной работы прожектористов является гласность. Комсомольцы, молодежь, весь коллектив должны знать о мероприятиях и предложениях «КП» из «молний», фотовыставок и выступлений в многотиражных газетах. Кроме того, районный штаб рекомендовал на предприятиях и в организациях изготовить наглядные стенды, где отмечался бы рост КФЭ.

Г. ДЫМОВСКИЙ,
инструктор РК ВЛКСМ,
зам. председателя районного штаба «КП»

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОЛМИЛЛИОНА

В ХОДЕ ВСЕСОЮЗНОГО РЕЙДА «Комсомольского прожектора» 1970 года по борьбе с потерями, за экономию и бережливость Октябрьская районная комсомольская организация помогла реализовать свыше 1000 рационализаторских предложений, способствующих сокращению производственных мощностей, внедрению в производстве новой техники и достижений науки и т. д. В результате осуществления этих предложений и мероприятий, направленных на лучшее использование резервов производства и усиление режима экономии, в 1970 году сэкономлено около 500 000 рублей.

«КП» отправляется «в гости»

16 декабря был проведен очередной рейд «Комсомольского прожектора» цеха № 10. Комсомольцы достройщики Г. Кирдей, В. Тихомиров и В. Шени, окончив смену, отправились «в гости» на Бумажную, 20.

Здесь, в только что отремонтированном пятиэтажном доме, живут молодые рабочие завода. Ремонт всегда связан с определенными трудностями, с массой хлопот. Немало их выпало и на долю воспитателей общежития А. Е. Капрановой и Е. Н. Вольской. На помощь им пришли комсомольцы — рабочие различных цехов, проживающие в общежитии: Саша Слитко, Женя Васин, Володя Козырев, Николай Спицын, Владимир Пенков, Владимир Макаренко, Руслан Макаров.

К сожалению, дела общежития интересуют не всех. Вызывают тревогу у воспитателей своим поведением А. Соловьев, В. Белый, И. Жуков, постоянно «гостящий» у них В. Баландин. Они

не ценят чужой труд, не берегут имущество своего общежития, как, впрочем, не научились они уважать и собственное звание рабочего: в цехе, куда они пришли, окончив ПТУ № 15, эти ребята далеко не на хорошем счету.

Цеховые прожектористы внимательно осмотрели принятые после ремонта помещения. Ремонт производился работниками 34-го цеха. Многие, безусловно, изменилось к лучшему. Но не все. В новой столовой и актовом зале в плохом состоянии окна, разошлась и потрескалась новая сцена, кое-где вздыбился морщинами линолеум и т. д. Есть нарекания по поводу нехватки оборудования общежития.

«КП» будет настойчиво добиваться устранения недостатков, мешающих проживающим в общежитии.

В. ТИХОМИРОВ,

член «КП» цеха № 10 Адмиралтейского завода

СОВМЕСТНО С ГРУППОЙ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

«Комсомольский прожектор» нашего треста определил главные направления своей работы, продиктованные спецификой нашего производства. Это контроль над качеством выполнения работ, хранением материалов на объектах и их экономией, условиями труда и отдыха рабочих.

Залог своей успешной работы «КП» видит прежде всего в постоянной связи с группой народного контроля треста. Совместно проводимые рейды и заседания делают работу наиболее эффективной.

Рейды помогли выявить серьезные нарушения, допускаемые на рабочих объектах. Мы заострили на этом внимание, отразили в выпуске материалов рейда, анализировали имеющиеся нарушения. Так, участники рейда отметили, что на объекте одного из ремстройуправлений изоляционный материал свален на открытой площадке, на проезжей части

дороги четыре бетонных плиты разбиты при разгрузке и т. д. И опять материалы рейда были доведены до головной группы народного контроля треста, который настоятельно рекомендовал администрации этого управления принять меры. Во время другого рейда было отмечено, что по вине отдела снабжения погибает значительная часть фановых труб. Об этом доложено народному контролю. «Комсомольский прожектор» поставил в плане своей работы провести детальное рассмотрение состояния этого вопроса на других объектах, обобщить результаты и добиваться ликвидации подобной практики.

Штаб «КП» треста планирует обратить особое внимание на гласность результатов своей работы.

А. Хлыстов, секретарь комитета ВЛКСМ ремстройтреста № 3
Р. Болдырев, председатель штаба «КП» треста



ПРИВЕТ
УЧАСТНИКАМ
РАЙОННОГО
СЛЕТА!

СУДОСБОРЩИК

Адмиралтейского завода Геннадий Цыганков — ветеран «Комсомольского прожектора», сейчас он возглавляет «КП» своего цеха. За активную работу прожекторист Цыганков награжден грамотой Ленинградского обкома комсомола.



НУЖЕН ЛИ «Комсомольский прожектор» в вузах? Оказывается, такой вопрос для руководителей некоторых вузовских комсомольских организаций существует.

Ответить на него можно только положительно. У нас в институте физической культуры имени П. Ф. Лесгафта «КП» существует уже много лет и является заметным подспорьем комсомольской организации в решении ее главных задач.

Первейшая из этих задач — повышение успеваемости. Наши прожектористы, планируя свою работу, обязательно намечают рейды по посещаемости занятий студентами и их дисциплине. Материалы рейдов, как правило, оперативно готовятся для печати и публикуются в ближайших номерах многотиражной газеты института.

Прожектористы постоянно помнят, что только гласность результатов рейдов «КП» обеспечит необходимую действенность их работы. Актив «КП» и редколлегия газеты действуют в тесном контакте, вместе составляют план предстоящих проверок, сроки сдачи материалов в редакцию, целесообразность в тот или иной период рейдов по тому или иному объекту. Ощущают полезность работы «КП» и деканаты факультетов и соответствующим образом реагируют на результаты рейдов. Так, например, оперативно откликнулся на статью, опубликованную прожектористами в многотиражной газете после проверки по-

«ПРОЖЕКТОР» И ГАЗЕТА

сещаемости и дисциплины на одной из лекций, деканат недфака. Совместно с комсомольским активом работники деканата обсудили статью, заслушали объяснения нарушителей дисциплины и приняли строгие меры в отношении их. Редакция буквально через два дня после опубликования материала «КП» получила заметку о принятых по поводу рейда мерах.

Когда наши комсомольцы объявили реконструкцию стадиона института комсомольской стройкой, «КП» установил там свой постоянный пост, регулярно сообщал на страницах газеты о ходе работ, о недостатках, добиваясь тем самым их устранения.

Прожектористами на текущий учебный год запланированы рейды по общежитиям, по столовой, по проверке использования спортсооружений и инвентаря и т. д. «КП» лесгафтовцев настроен по-боевому. На вопрос сомневающихся прожектористы отвечают:

— «КП» в вузах нужен!
И подтверждают это прежде всего своими делами.

С. ЗИМИН,
председатель штаба «КП» института им. П. Ф. Лесгафта.
В. АЛЕШИН

Прожектористам некоторых учреждений приходится сталкиваться с такой картиной: немалую часть рабочего времени отдельные сотрудники проводят в «курилке».

Беседы и долги, и пылки
В рабочее время в курилке.

План «КП» в... бездействии

В Институте авиаприборостроения, если судить по бумагам, есть и «Комсомольский прожектор», и план его работы. Однако «КП» не подает никаких признаков жизни.



Рис. А. Алексашева

Экономия — 1 200 000

БОЛЕЕ 11 000 МОЛОДЫХ ТРУЖЕНИКОВ 147 ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО ФОНДА ЭКОНОМИИ. НА СЕГОДНЯ ЭТОТ ФОНД СОСТАВЛЯЕТ 1 200 ТЫС. РУБЛЕЙ.

БУДЕТ ПРОВЕДЕНО ИССЛЕДОВАНИЕ...

Октябрьский район ВЛКСМ составил программу исследования состояния трудовой дисциплины на предприятиях района. В ее разработке приняла участие и социологическая лаборатория Института инженеров железнодорожного транспорта.

Уже создана комиссия и составлен график осуществления намеченных исследований.

Нет сомнения, что самыми деятельными участниками в этой большой работе явятся все комсомольцы, и в первую очередь активисты «Комсомольского прожектора» на местах.

Будут исследованы основные факторы, влияющие на трудовую дисциплину, роль комсомольских организаций в развитии у молоде-

Редактор В. Ф. ТУРКИН